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Méthodologie d’enquête 

Enquête réalisée en ligne du 14 au 16 mai 2014. 

Echantillon de 1 440 personnes représentatif de la population française âgée d’au 

moins 18 ans. 

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes :  

sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 

 Aide à la lecture des résultats : 

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage 



Avez-vous le sentiment de très bien, assez bien, assez mal ou très mal connaître les institutions européennes et leur 

fonctionnement ?    

Trois Français sur quatre déclarent avoir le sentiment de mal connaître les 

institutions européennes et leur fonctionnement 

3 

- À tous, en % - 

2 

21 

49 

25 

3 

Très bien 

Assez bien  

Assez mal 

Très mal 

Ne se prononce pas 

Mal : 74 

Bien : 23 



Savez-vous combien de pays composent aujourd’hui l’Union européenne ? (question ouverte, réponses spontanées) 

4 

- À tous, en % - 

29 

71 

Bonne réponse : 28 pays 

Mauvaises réponses  

29% des Français sont capables de citer spontanément le nombre exact 

d’Etats membres composant l’Union européenne, c’est-à-dire 28 

Ces 71% de « mauvaises réponses » se décomposent en :  
 

 32% sous-estimant largement le nombre de pays (15 ou moins) 

 8% donnant une réponse entre 16 et 24 

 28% donnant une réponse qui aurait été juste il y a quelques années (entre 25 et 27) 

 3% donnant une réponse supérieure à 28 



Chacun des pays suivants fait-il selon-vous partie de l’Union européenne ?  
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- À tous, en % - 

51 

47 

56 

43 

41 

37 

28 

19 

7 

6 

30 

30 

19 

32 

29 

30 

28 

26 

13 

9 

11 

14 

8 

15 

20 

22 

19 

28 

25 

20 

4 

5 

13 

5 

6 

6 

20 

23 

50 

61 

4 

4 

4 

5 

4 

5 

5 

4 

5 

4 

Le Danemark 

La Roumanie 

Le Royaume-Uni 

La Finlande 

Chypre 

La République Tchèque 

La Norvège 

L’Islande 

L’Ukraine 

La Suisse 

Oui, je suis certain qu’il fait partie de l’Union Européenne Oui, je pense qu’il en fait partie  
Non, je ne pense pas qu’il en fait partie  Je suis certain qu’il n’en fait pas partie 

Ne se prononce pas 

Une courte majorité de Français pense que la Norvège fait partie de 

l’Union européenne 

Pays faisant réellement partie de l’Union européenne 

% de « Oui » 

81 

77 

75 

75 

70 

67 

56 

45 

20 

15 



Savez-vous dans quelle ville siègent les députés européens ?  (question ouverte, réponses spontanées) 
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- À tous, en % - 

47 

30 

2 

21 
Strasbourg 

Bruxelles 

Autres villes 

Vous ne savez pas 

47% des Français déclarent spontanément que les députés européens 

siègent à  Strasbourg, quand 30% citent Bruxelles 



Savez-vous combien de députés la France compte-t-elle au Parlement Européen ? (question ouverte, réponses spontanées) 

7 

- À tous, en % - 

7 

93 

Bonne réponse : 74 députés européens français 

Mauvaises réponses 

Seulement 7% des Français sont capables de citer spontanément le 

nombre exact d’eurodéputés français 

Ces 93% de « mauvaises réponses » se décomposent en :  
 

 81% sous-estimant très nettement le nombre d’eurodéputés français (moins de 30) 

 2% donnant une réponse entre 30 et 69 

 7% proches de la réalité (entre 70 et 79, mais pas 74 précisément) 

 3% citant un nombre de 80 ou plus 



Savez-vous à quelle date se tiendront les prochaines élections européennes en France ? (question ouverte, réponses spontanées 

fournies à l’aide d’un calendrier vierge) 

8 

- À tous, en % - 

80 

5 

15 

Bonne réponse : 25 mai 2014 

Mauvaises réponses 

Vous ne savez pas 

Huit Français sur dix déclarent spontanément que les prochaines élections 

européennes se tiendront en France le dimanche 25 mai prochain 



Avez-vous le sentiment de connaître le rôle et les missions de chacune des institutions suivantes ?  
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- À tous, en % - 

9 

7 

5 

4 

34 

30 

21 

21 

54 

60 

71 

72 

3 

3 

3 

3 

Le Parlement européen 

La Commission européenne 

Le Conseil européen 

Le Conseil de l’Union européenne 

Oui, je connais bien son rôle et ses missions Oui, je vois à peu près quel est son rôle et quelles sont ses missions 

Non Ne se prononce pas 

Le Parlement européen est l’institution européenne que les Français ont le 

sentiment de connaître le mieux, même si ce sentiment reste minoritaire 

% de « Oui » 

43 

37 

26 

25 



Avez-vous déjà entendu parler des personnalités suivantes ?  

10 

- À tous, en % - 

30 

31 

7 

6 

3 

27 

17 

8 

7 

9 

40 

49 

82 

84 

85 

3 

3 

3 

3 

3 

Martin Schulz 

Jean-Claude Juncker 

Guy Verhofstadt 

Alexis Tsipras 

Franziska Keller 

Oui, et je vois bien de qui il s’agit Oui, mais je ne vois pas vraiment de qui il s’agit Non Ne se prononce pas 

Seul Martin Schulz est identifié aujourd’hui par une majorité de Français 

% de « Oui » 

57 

48 

15 

13 

12 


